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IG Paradiesgarten Torkel
Der Paradiesgarten auf der Torkelwiese bleibt erhalten!

Die «IG Paradiesgarten Torkel» ist sehr er-  Die katholische Kirchgemeinde stellt den  Mit einer «Apfelernte» Ende September wur-
freut, dass der Paradiesgarten beim Tor-  Boden kostenlos zur VerfUgung. Den Unter-  de der Erhalt des Paradiesgartens gefeiert
kel erhalten bleibt. Dank den grosszugigen  halt gewdhrleistet die politische Gemeinde. und allen Beteiligten gedankt.

Spenden und dem Entgegenkommen des
Kunstschaffenden Hubert MUller bleibt der
Paradiesgarten beim Torkel erhalten.

Die Torkelwiese ist einer der schonsten Orte
in Berneck. Der hier geschaffene Paradies-
garten wurde als Ort der Begegnung, der
Geselligkeit und der Lebensfreude beschrie-
ben. Hier kann man innehalten, sich ausru-
hen und neue Kraft schopfen oder einfach
den Paradiesgarten geniessen.

Die IG unter der Leitung von Margrit Wel-
linger und Edith Schlegel dankt allen Gon-
ner*innen fUr die grosszlgige Unterstltzung.
Namhafte Betrége haben die politische Ge-

meinde und die Ortsgemeinde gesprochen.

Gemeinderat

Emanuel Burki in den Gemeinderat und Marco Sonderegger in die Geschdaftspru-
fungskommission gewadhlt

Am Abstimmungssonntag vom 25. Septem-
ber 2022 haben die Bernecker Stimmbur-
gerinnen und Stimmburger Emanuel BUrki
(FDP) als Mitglied des Gemeinderats und
Marco Sonderegger (Die Mitte) als Mitglied
der Geschdftsprifungskommission flr den
Rest der Amtsdauer 2021-2024 gewdhlt.

Der Gemeinderat gratuliert Emanuel BUr-
ki und Marco Sonderegger zur ehrenvollen
Wahl und wunscht ihnen viel Freude und Be-
friedigung in der AustUbung ihres Amtes.

Die detaillierten Resultate EE‘{

der Wahlen finden Sie unter

10

www.berneck.ch/politik/ab-
stimmungsresultate.

Emanuel Burki Marco Sonderegger



Gemeinderat

Strommangellage - Massnahmen der Gemeindeverwaltung Berneck

Aufgrund wirtschaftlicher, politischer und
wetterabhdngiger Entwicklungen ist eine
Energiemangellage im kommenden Herbst
und Winter fUr Europa und die Schweiz
nicht auszuschliessen. Um eine drohende
Mangellage zu verhindern und den Bund
in seinen Tatigkeiten zu unterstUtzen, hat
die St.Galler Regierung beschlossen, einen
kantonalen Fachstab Energiemangel sowie
einen Teilstab Verwaltung einzusetzen, mit
dem Ziel, eine schwere Mangellage im Kan-
ton St.Gallen moglichst zu verhindern.

St. Galler Anwaltsverband

Unentgeltliche Rechts-
auskunft 2023

Auch im Jahr 2023 werden in Altstatten,
Buchs und Sargans unentgeltliche Rechts-
beratungen angeboten. Die Mitglieder des
St. Galler Anwaltsverband erbringen diese
Dienstleistung freiwillig und unentgeltlich.

Wo sonst Hemmschwellen zur Kontaktauf-
nahme mit einem Anwaltsburo, einem Ge-
richt oder einer Behdrde bestehen kdnnten,
kann auf unkomplizierte Art in einer kurzen
mundlichen Besprechung der Ratschlag
eines erfahrenen Anwalts bzw. einer erfah-
renen Anwdltin eingeholt werden. Einfache
Anfragen kdnnen mit einer Auskunft Uber
die Rechtslage beantwortet werden. Wo von
weiteren Schritten nicht schon von vornher-
ein abgeraten werden muss, kann den Rat-
suchenden auch ein moglicher Weg fur das
weitere Vorgehen aufgezeigt werden.

Die Beratungszeit pro Ratsuchenden be-
trégt etwa 10 Minuten. FUr den Besuch der
unentgeltlichen Rechtsberatung ist keine
Anmeldung notig, die Interessierten werden
zwischen 15 und 18 Uhr in der Reihenfolge
ihres Erscheinens beraten.

Die Termine fur die Sprechstunden koén-
nen unter www.berneck.ch/dienstleistun-
gen/30770 oder unter ne-

QR-Code IE
| ]
L' 5
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pbenstehendem
abgerufen werden.

Die Regierung hat deshalb am 20. Sep-
tember 2022 Massnahmen beschlossen,
um kurz- und mittelfristig Energie sparen
zu kédnnen, an denen sich die Gemeinde-
verwaltung Berneck wie folgt beteiligt:

e Beschrdnkung der Raumtemperatur auf
héchstens 19 bis 20 Grad Celsius

* Abschaltung der aus Sicherheitsgrin-

den nicht notwendigen Aussenbeleuch-
tungen an &ffentlichen Gebduden

Gemeinderat

« Verzicht auf Weihnachtsbeleuchtungen

im Innern von Gebd&uden und Anlagen

« Abschaltung von Leuchtreklamen und

Beleuchtung von Schaufenstern, An-

schlagkdsten und dergleichen zwischen

22 Uhrund 6 Uhr

« Vorantreiben, dass fur die Beleuchtung

in den Verwaltungsgebduden energie-

sparende Lampen und Bewegungsmel-

der eingesetzt werden

Terminplan Mitteilungsblatt 2023

Ausgabe Nr. Ersc.heinungsdqtum Redaktionsschluss Bemerkung
(Freitag) (Donnerstag)

34 6. Januar 2023 29. Dezember 2022

35 20.Januar 2023 12. Januar 2023

36 3. Februar 2023 26.Januar 2023

37 17. Februar 2023 9. Februar 2023

38 3. Md&rz 2023 23. Februar 2023

39 17.Marz 2023 9. Mdrz 2023

40 6. April 2023 (Do) 30. Marz 2023 Frihlingsferien

41 28. April 2023 20. April 2023

42 12. Mai 2023 4. Mai 2023

43 26. Mai 2023 17. Mai 2023 (Mi)

44 9. Juni 2023 1. Juni 2023

45 23.Juni 2023 15.Juni 2023

46 7.Juli 2023 29.Juni 2023

47 21.Juli 2023 13.Juli 2023 Sommerferien

48 25. August 2023 17. August 2023

49 8. September 2023 31. August 2023

50 22. September 2023 14. September 2023

51 6. Oktober 2023 28. September 2023 Herbstferien

52 27. Oktober 2023 19. Oktober 2023

53 10. November 2023 2. November 2023

54 24. November 2023 16. November 2023

55 15. Dezember 2023 7. Dezember 2023




Baubewilligungen

im Meldeverfahren

« Hongler Rosmarie und Thomas, ROti-
bergstrasse 4, Berneck, fur Errichtung
Photovoltaikanlage (30 kW), Grundstiick
Nr. 962, Rotibergstrasse 4, Berneck

«  Kuhn René, Blumenstrasse 7, Berneck,
fUr Errichtung Photovoltaikanlage (5 kW),
Grundstuck Nr.
Berneck

756, Blumenstrasse 7,

e Tschan-Frei Andrea und Jlrg, Schullen-
strasse 23, Berneck, fUr Einbau Dachfens-
ter, Grundstlck Nr. 1866, Schullenstrasse
23, Berneck

» Lannou Eveline, Meierenaustrasse 8, 9443
Widnau, far Abbruch Pergola und Erstel-
lung Wohnmobilabstellplatz, Grundsttick
Nr. 189, Heinrich Federerstrasse 2, Berneck

« Gepp Bettina, Weinbergstrasse 24, 9436
Balgach, fur Errichtung Photovoltaikan-
lage (20.8 kW), Grundstlck Nr. 263, Birn-
baumweg 2, Berneck

Gemeinderatskanzlei

Gemeinde Berneck er-
neuert und optimiert den
Webauftritt

Seit letzter Woche présentiert sich die poli-
tische Gemeinde Berneck mit einem neuen
Auftritt.

Neben neuen Bildern und aktuellen Infor-
mationen Uber die Gemeinde und Anldsse
bietet die Website den Benutzer*innen auch
maximalen Komfort: Sie passt sich optimal
am Endgerdt an und dank den automati-
schen Verlinkungen findet man intuitiv und
mit wenigen Klicks die gesuchten Inhalte.
Dank der Technologie ist die Website auch
auf Mobile-Gerdten gut lesbar, weshalb die
App nicht ldnger zur Verflgung steht.

Werfen Sie unter www.berneck.ch oder unter
nebenstehendem  QR-Co- -

de einen Blick auf die neue IE I_E
Website. 1

Handdnderungen September 2022

Ol.  Federer German, Walzenhausen, an
A.Reller Beat, Berneck, B. Reller-Denn-
ler Sarah, Berneck (ME zu %), Nr. 725,
Schossenriet, Berneck, 4775 m? Acker/
Wiese/Intensivkultur

14. Md&tzler Walter, sel., Berneck, an Mdatz-
ler-Zaich Alice, Berneck, Nr. 1016, Hinte-
re Kobelstrasse 4, Berneck, Einfami-
lienhaus mit 2'326 m? Boden, Nr. 1658,
Kobel, Berneck, Scheune mit 629 m?
Boden

16. Hofstetter Sandra, Altenrhein, an
Hofstetter Roland, Heerbrugg, 1/2 Mit-
eigentumsanteil an Nr. 1946, Hintere
Kobelstrasse 34, Berneck, Reihen-Ein-
familienhaus mit 315 m? Boden

benevol St.Gallen

Nr. 29

6. Oktober 2022

26.  Eugster Rosemarie, Au, an Kanton
St.Gallen, abgetrennt von Nr. 1343,
Sulzbach, Berneck, vereinigt mit Nr.
794, Kantonsstrasse, Berneck, 1'064
m? Boden

26.  Kanton St.Gallen an Eugster Rose-
marie, Au, abgetrennt von Nr. 794,
Kantonsstrasse, Berneck, vereinigt
mit Nr. 1342, Sulzbach, Berneck, 761 m?
Boden, abgetrennt von Nr. 794, Kan-
tonsstrasse, Berneck, vereinigt mit Nr.
1343, Sulzbach, Berneck, 571 m? Boden

28.  Weiler Andreas, Berneck, an Widmer
Andrea, Berneck, Nr. 787, Johannes
Dierauerstrasse 9, Berneck, Wohn-
haus mit 498 m? Boden

benevoltalk, der Podcast fur Vereine, Organisatio-

nen und Freiwillige

Zum 20-jdhrigen Bestehen hat benevol
St.Gallen dieses Jahr einen Podcast ent-
wickelt. benevoltalk ist schweizweit der
einzige Podcast, der Themen rund um frei-
williges Engagement behandelt. Gdste
sind Fachpersonen aus unterschiedlichen
Bereichen.

Nachdem der Podcast benevoltalk im Juli
2022 lanciert wurde, sind inzwischen be-
reits sieben Folgen online. Zu horen gibt es
benevoltalk Uber Spotify, Apple und Google
oder direkt auf der Website www.benevol-
talk.ch. Der Podcast geht Fragen nach, wie
jener, ob Jugendliche und junge Erwach-
sene heute noch engagiert und motiviert
sind, oder behandelt Themen wie die Aus-
wirkung der Pandemie auf die Freiwilli-
genarbeit oder die Nachfolgeregelung im
Vereinsvorstand. In kurzen #Hd&schgwusst-
Folgen werden Tipps, Angebote oder neue
Erkenntnisse rund um freiwilliges Engage-
ment geteilt. benevoltalk konnte dank der
Unterstitzung der Schweizerischen Ge-
meinnUtzigen Gesellschaft SGG und von
Migros Kulturprozent realisiert werden.

Niederschwelliger Zugang zu Wissen
Der Podcast ist ein weiteres kostenloses
Angebot von benevol, das schweizweit und

dartber hinaus fur alle Vereine, Organisa-
tionen, Freiwilligen und anderen Interes-
sierten zugdnglich ist. Ebenso frei verflg-
bar ist das Supportangebot Helpdesk. Der
Helpdesk Uber den benevolpark bietet Frei-
willigen und Mitarbeitenden Zugriff auf die
Expertise von Fachpersonen unterschiedli-
cher Themengebiete.

gen Uber ein einfaches On-
lineformular unter neben-
stehendem QR-Code.

benevol

talk
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Gratulationen

80 Jahre
17. Oktober Martha Seitz-Steiger
24. Oktober Markus Metzler

Bibliothek Berneck

Panini Tauschborse

Gehdrst du auch zu den fleissigen Sammler*innen und hast doppel-
te Panini Sticker? Komm vorbeil Verhandle und tausche deine «Bildli»
mit anderen Fussballfans. Die Bibliothek Berneck hat wahrend den
Herbstferien zu den gewohnten Zeiten gedffnet.

Kirchen

Evang.-ref. Kirchgemeinde Berneck-
Au-Heerbrugg

Themen und Impulse: 6kumenische Angebote fiir Erwachsene

Am Donnerstag, 27. Oktober 2022 findet um 19.30 Uhr im kath. Pfar-
reiheim Au ein Vortrag mit Uwe Rohloff statt. Wichtige Fragen rund
ums Thema Humor und Lachen werden durch kleine Ubungen auf-
gelockert.

Kath. Kirchgemeinde Heerbrugg

Ehejubildum

Am Samstag, 12. November 2022, 18.15 Uhr, sind alle Ehepaare, die in
Heerbrugg wohnen und die 2022 ein Ehejubildum feiern oder gefeiert
haben - das sind Paare, die 10, 15, 20, 25, 30, 35 oder mehr Jahre mitei-
nander verheiratet sind - in die kath. Kirche in Heerbrugg eingeladen
zur festlichen Eucharistiefeier.

Nach der kirchlichen Feier offeriert die Pfarrei ein kleines Nachtessen
im Restaurant s’Madlen im gemutlichen Rahmen.

Bitte melden Sie sich schnellstmoglich an bei: Pfarreisekretariat,
Kirchstrasse 4, 9435 Heerbrugg, Tel. 071 722 22 86, E-Mail: sekretariat@
kath-heerbrugg.ch.

Gottesdienst mit Gitarrenbegleitung
Der Gottesdienst am Samstag, 22. Oktober 2022, um 18.15 Uhr, wird
von Alexander Palm auf der Gitarre musikalisch begleitet.

Sammeltermin Osthilfe Rumdnien

Am Montag, 24. Oktober 2022, 9 - 11.30 Uhr und 14 - 18 Uhr, am Diens-
tag, 25. Oktober 2022, 9 - 11.30 Uhr, findet eine Sammelaktion fur die
Osthilfe Rumdnien statt. Die Sammelstelle befindet sich an der Bir-
kenstrasse 3, 9443 Widnau.

Info/Kontaktperson: Sylvia Steiger, L&dndernachstrasse 3, 9435 Heer-
brugg, Tel. 071722 38 44, Website: www.osthilfe.ch.

Agenda
Oktober 2022

Tipidorf Mittelrheintal
Husen, Berneck

3.-14.

7 Wimmetfest
16.45Uhr  Rathaus und Torkel Oberdorf
Vinum Berneck

9 Gottesdienst
10 Uhr Evang. Kirche Berneck, Neugass 6

Evang.-ref. Kirchgemeinde Berneck-Au-Heerbrugg

Jass-, Strick- und Spielenachmittag

11.

13.30Uhr  Kath. Pfarrsaal, Rathausplatz 4

Kath. Frauengemeinschaft Berneck

Nothelferkurs BLS-AED-SRC Komplett (kostenpflichtig)
Feuerwehrdepot Berneck, Hinterdorfstrasse

13.

18.30 Uhr
Samariterverein Berneck

Workshop fiir Jugendliche: Handy-Fotografie

20.

14 Uhr Bibliothek Berneck, Kropfackerstrasse 8

Anmeldung bis 15. Oktober 2022

Gottesdienst mit Gitarrenbegleitung

22.

18.15 Uhr  Kath. Kirche Heerbrugg, Kirchstrasse 4, Heerbrugg

Kath. Kirchgemeinde Heerbrugg

24 /25 Sammeltermin Osthilfe Rumdnien
9 Uhr Sammelstelle, Birkenstrasse 3, Widnau

Kath. Kirchgemeinde Heerbrugg

Themen und Impulse: <Humor im Alltag und im

27.

19.30 Uhr  christlichen Glauben»
Kath. Pfarreineim Au, Kirchweg 10, Au

Evang.-ref. Kirchgemeinde Berneck-Au-Heerbrugg

29 Jahrmarkt
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Politische Gemeinde Berneck
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